

# 振奋! 期待! 闽籍海外乡亲热议中共二十届三中全会

7月15日至18日,中共二十届三中全会在北京胜利举行,闽籍海外侨胞第一时间认真学习中共二十届三中全会精神,一致表示将积极把握国家发展新的重大机遇,更好融入国家发展大局和新一轮改革开放大潮,投身中国式现代化建设,共创中华民族伟大复兴伟业。

**欧洲华侨华人社团联合会主席曹燕灵:**全世界的目光都聚焦在北京召开的全会上,这是决定中国未来发展方向的关键会议。作为世界主要大国,中国的政策与决定对其他国家具有深远影响。我们华侨华人除了关注各项政策,还有一份参与的期待。我们相信,全会的召开将为中国长期发展指明方向,为世界华商创造新机遇。把握中国机遇就是把握了更富潜力的市场空间。

**加拿大多伦多华人团体联合总会主**

**席翁国宁:**海外华侨对此次全会提出的深化改革和现代化战略部署感到振奋,对中国未来发展充满信心。在新时代,华侨是改革的见证者、参与者和受益者;是连接中国与世界的桥梁,推动中国式现代化的重要力量。站在新的历史起点上,我们将继续发挥自身优势,为中华民族伟大复兴不懈奋斗。

**匈牙利摩根斯达集团董事长郭国雄:**我们作为一家长期致力于促进中国和匈牙利经贸合作和文化交流的企业,将深刻领会《决定》精神,继续积极投身高质量共建“一带一路”和“丝路电商”合作先行区建设,瞄准数字经济新赛道和“双碳”经济新赛道两条发展主线,继续做好推动中匈两国经贸合作、文化交流和民心相通的“民间使者”,为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

**瑞士福建同乡会会长陈金品:**全会强调构建高水平社会主义市场经济体制,健全推动经济高质量发展体制机制,构建支持全面创新体制机制。放眼全球,在这百舸争流的新时代,相信中国能为世界和平及全球经济发展,注入新的动力!

**菲律宾华教中心主任黄端铭:**作为一名长期在华文教育一线工作的人,我注意到全会提出要聚焦建设社会主义文化强国,提高人民生活品质,深受触动。我相信,这将推进新时代华文教育转型,这将引领更多力量共同推进构建人类命运共同体、建设更美好的世界。

**泰国福建商会副会长吴雨来:**我们在泰华侨华人认为,全会通过的《决定》,着力抓住推进中国式现代化需要破解的重大体制机制问题谋划改革,主题鲜明,重点突出,举措务实,是新时代新征程上推

动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,必将为中国式现代化提供强大动力和制度保障。泰国的华侨华人将一如既往地关注和支持祖(籍)国的发展,为中泰友谊贡献侨的力量。

**琉球福州十邑同乡会会长山内明惠:**从党的十一届三中全会到党的二十届三中全会,改革,是不变的主题词。心系祖(籍)国的海外华侨华人从未缺席中国改革开放这一伟大的历史进程。我们海外华侨华人一道见证、参与、贡献,从中受益,发自肺腑地为改革所取得的硕果感到骄傲与自豪。我是一名身处海外的福州人,我要把福州这座古城的历史文脉和精神特质传承给冲绳的华裔青少年,更要让更多华裔青少年读懂中国经济社会发展取得的巨大成就,将这份自豪感传递给他们。

(来源:同心福建)

## 第二十四届投洽会在港澳举办推介会

**本报讯** 据厦门广电网报道 近日,第二十四届中国国际投资贸易洽谈会(以下简称“投洽会”)先后走进香港、澳门举办推介会。两场推介会上,各界人士表示对本届投洽会充满期待,今年9月将共赴厦门,相约投洽会、共谋新发展。

香港投资推广署署理助理署长李淑菁表示,今年希望突出香港作为一个国际联系人的角色,让更多企业可以通过国际平台的作用,背靠祖国,联通世界,通过这次在投洽会的布局或者是活动,让企业更深入地了解最新的举

措。澳门厦门联谊总会会长苏建华表示,福建跟澳门的交流日益密切,厦门的营商环境非常好,是一个很包容的城市,希望通过澳门厦门联谊总会的协助推介,呼吁更多企业家到厦门寻找投资商机,到内地寻找投资兴业的

机会。第二十四届投洽会将于今年9月8日至11日在厦门举办,以“投资链接世界”为年度主题,践行全球发展倡议,着眼于维护产业链供应链稳定畅通,以促进双向投资助推世界经济复苏发展。

## 南非西开普福建同乡会向当地受灾民众献爱心

**本报讯** 据中国侨网报道 近日,南非西开普福建同乡会成员们来到受暴风雨影响严重的开普敦市 Gugulethu 区,为受灾民众送去爱心。

南非西开普福建同乡会会长严义平说:“在‘纳尔逊·曼德拉国际日’之际,我们向 Gugulethu 区的灾民捐赠 250 条毯子和 250 个食品包,希望能够为受灾民众带去温暖和慰藉。作为在南非的华人社团,我们与当地民众同呼吸、共命运,愿与大家团结一致、共渡难关。”

中国驻开普敦总领事尤文泽表示,此次捐赠活动不仅为受灾民众带来帮助,也是两国民众友谊的见证。西开普省社会发展部部长 Jaco Londt 说,感谢华侨华人为当地民众排忧解难,希望通过这样的活动将关爱扩散开、传下去。

## 法国华人贸易促进会在巴黎举行换届仪式

**本报讯** 据人民网报道 日前,法国华人贸易促进会第七届会长团就职仪式暨成立 15 周年庆典在法国巴黎举行,林相伟出任新一届会长。

的条件。协会全体同仁要继续往开来、群策群力、团结向上,维护增强旅法侨界团结互助,为促进中法友谊作出应有贡献。

中国驻法国大使馆领事侨务处参赞万磊出席仪式,并向协会新一届会长团表示祝贺,对协会历届工作表示肯定。他向协会未来工作提出三点希望:一是秉持建会初心,做好侨胞服务;

二是做到与时俱进,促进中法交往,将侨界活动和侨胞期待、时代发展结合起来;三是发挥表率作用,展示华商良好形象,带头遵守法律法规,带头讲好中国故事。

法国参议员乔治·巴希昂、法国团结进步党主席雅克·舍米纳德、法国华侨华人会主席蔡君柱以及来自法国各地侨界侨领、艺术家等约 200 位嘉宾参加换届

仪式。法国华人贸易促进会成立于 2009 年,由在法国从事进出口贸易等行业的华商组成。协会以团结、友谊、和谐、发展为宗旨,以热心公益事业的华商为龙头、青年华商为骨干,成立 15 年来致力于加强旅法华商相关合作交流,对话当地政府,促进中法友好和两国人民往来。(于超凡)

## 美国妈祖文化侨团举行文化交流活动

**本报讯** 据东南网报道 近日,北美莆仙同乡联谊会副会长朱枫、美国费城妈祖文化交流协会会长林应章等赴美国加利福尼亚州拜访当地侨领和妈祖信众,并举行妈祖文化交流研讨会。

南加州福莆仙同乡会会长吴明华代表在加州的福莆仙乡亲欢迎远道而来的客人。他表示,希望旅美福莆仙乡亲能够团结一致,发扬妈祖立德行善的大爱精神,互帮互助,实现共同发展。

朱枫向嘉宾们介绍了宾州华人侨团联盟的发展历程,并强调华人社区团结的重要性。

在妈祖文化研讨会上,南加州福莆仙同乡会妈祖文化研究会会长林文富向嘉宾们分享其近年来对妈祖文化的研究成果,并鼓励大家为弘扬妈祖文化作出更大的努力和贡献。(林应章)

## 秘鲁中企举办开放日活动

**本报讯** 据中国新闻网报道 当地时间 7 月 26 日,一场主题为“走近三峡 感知中国”的企业社区开放日活动在秘鲁中国文化体验中心举行。

开放日活动由长电国际举办,来自秘鲁当地公司的 60 余名员工及家属参加。活动中,与会者近距离体验中国茶艺知识,亲手制作剪纸作品并品尝美味的中国点心。

主办方向每一位与会家属赠送了一本《骑龙游北京》的西班牙语版图书。该书以图文并茂的方式向西班牙语读者介绍北京的风土人情和历史文化,在当地颇受欢迎。活动现场,老师们还将获赠者的中文名字写在书的扉页上,获得与会者一致好评。

据长电国际在秘鲁人员表示,本次企业社区开放日活动是中秘两国员工跨文化交流的有益尝试,未来将在此基础上进一步举办形式内容更加丰富的相关活动,讲述美丽中国故事,推动中秘两国员工互相理解,也让秘鲁员工及其家属有机会走近中国,感知中国文化的博大精深。

## 中华传统文化节中医专场讲座在加拿大温哥华举行

**本报讯** 据中国新闻网报道 作为“中华传统文化周”期间的主要活动之一,2024 中华传统文化节中医专场讲座近日在温哥华粤商总会举行。

昆特兰理工大学讲师、卑诗省注册高级中医师高健莹主讲《中医针灸对卑诗省和加拿大的原始贡献》,介绍了中医药和针灸随华人先侨进入加拿大,并随华人社区的发展而发展的历史脉络。她指出,加拿大中医药和针灸的存在与加拿大建国史同步,其命运与华人社区的发展紧密联系。

加拿大华人联合总会会长牛华表示,在海外

传承和创新中医药和针灸是海外华人的心愿,希望推动传统中医药和针灸的优势与西医相结合,为广大的华人和各族裔民众提供更好的医疗服务。

加拿大中医发展联盟主席、加拿大中医之家创办人李荣刚表示,中医已在加拿大,尤其是卑诗省进入主流社会,成为西医之外一种有效补充的医疗手段。通过举办讲座、中医药针灸文化周等活动,大温哥华地区中医界不断积极推广中医文化,也得到社会各界、不同族裔社区越来越多的支持。(余瑞冬)

## 2024“中华文化大乐园米兰营”闭营仪式举行

**本报讯** 据人民网报道 日前,2024“中华文化大乐园米兰营”闭营仪式暨意大利米兰龙甲教育十八周年庆在米兰国家剧院成功举行。

中国驻米兰总领事馆领侨处主任张岱晨代表中国驻米兰总领事馆对参与“中华文化大乐园米兰营”的老师们表示感谢,并特别强调了“中华文化大乐园”活动的重要意义,他希望大家抓住这次宝贵的机会,能够把自己平时的兴趣爱好逐渐地培养成为一技之长。在今后的学习、生活当中,不断弘扬和传承中华文化,为中意民间交流和中意友谊添砖加瓦。米兰市八区区长佩

鲁奇等多位意大利嘉宾在致辞中都充分肯定了学习和传承本民族语言和文化的重要性,同时对龙甲教育和米兰侨界长期以来促进意中融合发展中所做的工作表示钦佩,对米兰华侨华人在意中人文交流中做出的贡献给予高度评价。

闭营仪式上,共有近 500 位小营员和大营员们登台表演。中国舞蹈、手书画联展、古筝、太极扇、太极拳、少林功夫、拉丁舞、音乐、朗诵、腰鼓等多种文化技艺的演出精彩纷呈,充分展现了中华文化的独特魅力和孩子们的非凡才艺,赢得了现场观众的高度赞誉,掌声和欢呼声此起彼伏。(谢亚宏)